

建设诚信银川

## 弘扬诚信文化 践信守信才是最硬核的招商广告

6月21日晚,江苏省城市足球联赛(以下简称“苏超”)第五轮,常州队VS南京队火热开赛。赛场边,一处“东哈·东北街边烧烤”广告牌格外引人注目。一家并不起眼的本地烧烤店,却是赞助商中唯一的个体户,其中体现的诚信精神,也是当地营商环境的有力名片。

原来,烧烤店赞助“苏超”,是因为店家大姑姐的小孩在常州市青年体校练体操,全家都很关注常州市的体育赛事。当常州市体育局发布赛事诚邀合作伙伴的消息时,店家便尝试报名,没想到通过了审核,烧烤店的名字也和知名品牌一道出现在赛场上。

随着“苏超”的火爆,赞助商纷至沓来,但这个最普通的广告牌依旧出现在赛场上,不仅和许多知名品牌并列,在围挡上的尺寸也没有任何区别。有网友说,官方明明可以赔付违约金,换成赞助费给得更多的品牌,但“苏超”没有,依旧将这个广告位给了从一开始就报名赞助的普通烧烤店。江苏省的营商环境和契约精神在此刻具象化了。

在各地用尽浑身解数招商引资的当下,企业也从多方面考量着当地的营商环境,其中契约精神是一项重要的考察指标。对待个体户以及中小企业的态度,恰恰反映出当地营商环境的优劣,这体现出

政府对企业的承诺能否落实,对待各种企业能否做到一视同仁。显然,常州市用实际行动弘扬诚信文化,这也是烧烤店广告牌引起巨大关注的原因所在。

营造诚信营商环境与尊重个体户相辅相成。诚信营商环境为个体经营者提供了公平竞争的土壤,降低了经营风险,激发了市场活力;尊重个体户则丰富了多元化供给,体现社会包容和文化遗产,进一步丰富了市场生态,增强了经济韧性。两者共同作用,不仅能够促进个体经营者可持续发展,还能推动整个经济体系健康运行。

周志翔



## 智能手机课堂助力老年人跨越数字鸿沟

银川持续推动信息无障碍建设

近日,兴庆区胜利街街道祥和社区开设智能手机教学课堂,为老年人打开智慧生活之门。

走进祥和社区的智能手机课堂,现场学习氛围浓厚。社区志愿者化身“数字导师”,针对老年群体高频使用场景,精心设计教学内容。从线上养老认证办理,到添加联系人、骚扰电话拦截,再到手机拍照,志愿者通过手把手演示、一对一指导,将复杂操作简化,让老人们轻松理解。

“学会用手机后,买菜、缴费、视频聊天都方便多了!”居民娄阿姨分享着学习成果,满脸喜悦。居民王阿姨也表示,通过手机购物不仅让生活更便捷,还带来了满满的成就感。

祥和社区老年居民多达600余人,此前不少老年人因不熟悉线上养老认证、移动支付等操作,常到社区求助。为此,社区将智能手机教学常态化,每季度开展集中课程,并让社区工作者和志愿者在日常走访中化身“移动助手”,随时解决老年人遇到的问题。接下来,社区还计划推出社交软件深度应用、线上娱乐等进阶课程,进一步拓展老年群体的数字生活。

记者 刘淼 刘勇 文/图



社区工作人员手把手教老年人使用智能手机。

## 移风易俗破旧习

### 红白理事会 理出乡村文明新风

为深入推进高额彩礼整治工作,兴庆区月牙湖乡滨河家园二村红白理事会聚焦红白事办理标准,制定系列新规,通过召开党员大会、村民代表大会成立劝导队,挨家挨户进行宣传动员,并组织村民签订红白喜事办理承诺书。同时,党员干部带头践行“婚事新办、丧事简办、余事不办”,起到了良好的示范作用。

嫁女儿的苏秀萍成为红事简办制度的首位受益人。在红白理事会的帮助下,她决定象征性地收取一点彩礼,和亲家商量后,又取消婚礼

的乐器表演环节,并将宴席改为家常菜,精简各项开支,一场红事节省了3万多元。“家常菜既实惠又好吃,事儿办得热闹,还省下不少钱。”苏秀萍满脸笑意。苏秀萍女儿婚后幸福美满的生活,也让村民对高额彩礼的弊端进行了深刻反思,越来越多的人主动践行移风易俗。

滨河家园二村党支部书记董应虎表示,该村将继续创新形式,开展丰富多样的宣传活动,用小约定撬动大文明,为推动乡村全面振兴筑牢精神文明基石。

记者 肖梦琪 文/图



红白理事会成员宣传移风易俗。

### 红白事里话文明 移风易俗树新风



联丰村举办红白理事会。

为深化精神文明建设,推动移风易俗,6月25日,金凤区丰登镇联丰村举办“红白事中倡文明 移风

易俗展新颜”主题宣讲活动。

活动现场,村党支部书记、红白理事会理事长陈学宁用通俗的语言,向村民讲述规范红白事管理的意义,剖析婚丧嫁娶中大操大办、高额彩礼等不良风气的负面影响,引发村民共鸣。现场,红白理事会成员还分享了经典家训和新办简办事例,倡导勤俭节约新风尚。

该村工作人员还深入社区、凉亭等人员密集区,发放移风易俗倡议书和文明彩页,呼吁居民摒弃旧

俗,节俭文明操办红白事。有村民表示:“以前觉得红白事办得越大越有面子,现在按新规办,减轻了负担,省下的钱还能贴补孩子婚后生活。”

陈学宁表示,此次活动加深了居民对红白理事会职能的认识,凝聚了移风易俗共识。接下来,丰登镇将通过定期开展讲座、设置展板等方式强化宣传,同时建立长效监督机制,鼓励居民参与监督,推动移风易俗工作取得实效。

记者 刘旭卓 文/图

### 积分兑换聚合力 睦邻共绘文明景

6月25日,兴庆区文化街街道天成社区举办睦邻文化节,以“积分兑换+趣味互动”创新模式,激发居民参与社区治理热情,让环保行动成为邻里情的纽带。

活动现场,积分兑换专区化身“绿色集市”,洗衣液、洗洁精等10余种生活用品吸引居民踊跃参与兑换。大家推着装满饮料瓶的手推车、提着废旧纸箱,有序兑换积分。兑换到物品的居民喜笑颜开,成就

感满满。在“垃圾分类知识问答”环节,居民围绕“积分制助力绿色共建”积极建言,有人提议用积分兑换绿植美化小区,有人建议设立“积分光荣榜”营造氛围。

“石榴籽”寄语墙上,30余条绿色心愿寄托居民期盼;民族团结便民服务大集热闹非凡,中医义诊、磨刀服务、剪纸体验等项目人气十足。居民纷纷点赞:“活动既实用又暖心!”

记者 肖梦琪 文/图



居民用积分换生活用品。